

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Год издания
11-й
№ 310 (2254)
Пятница
8 мая
1942 года

За 5 мая частями нашей авиации уничтожено или повреждено 2 немецких танка, 65 автомашин с войсками и грузами, 8 зенитно-пулеметных точек, взорван склад с боеприпасами, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частью уничтожено до двух рот пехоты противника.

Орган Больше-Мурашкинского райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

УМЕЛО ИСПОЛЬЗОВАТЬ ВРЕМЯ НА СЕБЕ

Успехи сева равны крупной победе на фронте

Не ослаблять темпы сева

В предыдущем номере газеты «За большевистские темпы» было опубликовано решение Обкома ВКП(б) о развертывании весенне-полевых работ в колхозах области. Все недостатки, отмеченные в этом решении, относятся и к нашему району.

Там, где по-настоящему оценили важность своевременного сева в эту военную весну, где детально спланировали ход полевых работ, учли все трудности, по-фронтному организовали труд—успехи налицо. К таким относятся колхоз «Пробуждение», занесенный на районную «Доску Почета». Здесь раньше всех приступили к выборочной пахоте, лучше всех используют на работе крупный рогатый скот, не говоря уже о том, что лучше всех подготовились к севу. С таким же успехом работают колхозники в Шахманове, Городищах, Медлоге, М.Мурашкине, Каратове, Окинине и т.д.

А вот в Холязине, в колхозах Песочневского, Яковлевского и Слотинского сельсоветов к весеннему севу отнеслись по-иному. Здесь руководители больше разводят руками, ссылаются на сырую пахоту. Для сравнения можно привести такой факт. Колхозы Ивановского I сельсовета посеяли на 6 мая 33 процента яровой площади, а соседи—колхозы Яковлевского совета только 12 процентов. Здесь, естественно, не почвенные условия, никакие другие причины, а просто—в первом случае большевистская организованность, во втором—самотек, благодушие и неумение работать в трудных условиях. Конечно, сев пойдет медленно, если колхозники будут выезжать в поле в 7—8 часов утра и рано заканчивать работу вечером, если без максимальной нагрузки будут использовать живое тягло. При такой постановке дела в Вадском, Шахматовском, Спешневском колхозах не выполняются нормы выработки на полевых работах.

Есть и такие случаи, когда не все лошади используются на севе. В Вершинине, например,

5—6 лошадей ежедневно заняты на подвозке кормов, воды для ферм, тогда как здесь надо было использовать крупный рогатый скот.

Обе наши МТС в эту весну работают очень плохо. На 6 мая, например, тракторами поднято около 500 га., тогда как район посеял свыше 5 тысяч гектаров. Работники МТС говорят, что пахать сыро, тракторы буксуют, а уширители, способствующие нормальной работе на сырых площадях, не применяются. Дирекция Б.Мурашкинской МТС неправильно составила маршруты отрядов. Тракторный отряд № 17, например, мог бы с успехом работать в Воронине, но машины находятся в Нефедьеве и здесь простаивают. В погоне за процентом допущено плохое качество ремонта тракторов. В колхозы пришло много неисправных машин. В зоне Б.Мурашкинской МТС только 5 тракторов стоят без радиаторов, несколько машин без подшипников, шестеренок и т.д.

В ряде тракторных отрядов плохо обстоит дело с трудовой дисциплиной. В Лубянцах, где бригадиром тов. Губанов, в Окинине, бригадир тов. Аладина, в Нефедьеве—тов. Душин, бывают случаи опоздания на работу трактористов. Дисциплину в бригадах надо поставить по-военному, за каждый случай расхлябанности спрашивать по всей строгости военного времени.

Есть, конечно, с кого брать пример трактористам. В бригадах Абросимова, Панягина и Бебнева идет работа полным ходом и на всех машинах. В Каз-Слободе тракторист тов. Депутатов пашет безостановочно. Здесь уже не условия имеют значение, а желание самих трактористов, их стремление сеять быстро и в срок.

Несмотря на осложнившиеся условия—темпы сева нужно усиливать. По примеру передовых колхозов и тракторных отрядов необходимо уметь использовать время с тем, чтобы весенний сев закончить в одиннадцать рабочих дней.

Все для разгрома врага

Большой патриотический подъем вызвало обсуждение обращения краснодарских колхозников в Ивановском II сельсовете.

Во всех колхозах сельсовета были проведены собрания и обсуждено обращение. Выступающие члены сельхозартелей «Верный путь», «Красный пахарь» выразили единодушное решение всех колхозников о выделении участков в 2 и 2,5 гектаров.

Колхозники колхоза «13 лет Октября» и «1 Мая» кроме выделения участков обязались любовно вырастить и полностью, без потерь собрать урожай с оборонных гектаров.

Всего по сельсовету выделено 7 га.

Дать все для Красной Армии, для окончательного разгрома врага—вот решение колхозников.

Саламатин,
инструктор РК ВКП(б).



ДОСКА ПОЧЕТА передовиков весеннего сева



По решению президиума районного Совета депутатов трудящихся и бюро РК ВКП(б), на районную Доску Почета заносятся:

Бекешевский колхоз «Пробуждение» (председатель тов. Ефимов), выполнивший план сева на 65 процентов всей площади ярового клина. На полевых работах используется 11 голов крупного рогатого скота.

Шахмановский колхоз «15 лет Октября» (председатель тов. Кирпичева), посеял больше половины ярового поля.

Пронин Василий Николаевич и Цапов Анатолий Михайлович из Бекешевского колхоза «Пробуждение», работая на крупном рогатом скоте, на паре животных вспахивают ежедневно по 0,75—0,80 га вместо 0,5 га по норме.



Закончим сев в установленный срок

Еще осенью в нашем колхозе «Пробуждение», Андрейковского совета, был отремонтирован весь сельскохозяйственный инвентарь, подготовлены семена.

Когда вешние воды согнали снег с полей, мы сделали пробный выезд. Результаты получились хорошие. 25 апреля мы приступили к выборочной пахоте.

Рабочий день в колхозе начинается с 4—5 часов утра и кончается в 8 часов вечера. Работают члены артели звеньями и по-одиночке. Такая организация труда дает лучшие результаты.

На крупном рогатом скоте подростки Пронин Вася, Цапов Анатолий вспахивают по 0,75

—0,80 га в день. Не отстают от них бороновальщики Фомичева К., Ильичева К., Пронина М.Я., Цапова З. На коровах-нетелях они заборанивают по 2 и больше гектара.

На лошадях пахарь Фомичев и другие вспахивают по 1,50—1,65 га.

На период весенне-полевых работ в колхозе организовано общественное питание. Регулярно выпускается стенная газета.

Своевременная подготовка к весенне-полевым работам, правильная расстановка рабочей и тягловой силы помогут нам закончить сев в установленные сроки.

Бригадир колхоза
Фомичев И.П.

Работаем на быках и коровах

Когда мы начали приучать быков и коров-нетелей к упряжи, многие члены колхоза посмеивались, глядя на наши приготовления и были убеждены, что на быках и коровах пахать нельзя. Но первый день пахоты показал положительные результаты. На паре быков мы вспахали 0,65 гектара. На второй день и последующие дни выработка поднялась до 0,75—0,80 га или до 150 процентов дневного задания.

Прежде чем выехать на полевые работы, мы сами ухаживали за скотом, изучали его привычки, возили на нем зерно, воду, корма.

В поле мы выезжаем сейчас в 4—5 часов утра и кончаем работу в 7—8 часов вечера, с перерывом на обед. Работаем с остановками, чтобы животные могли отдохнуть. Следим за тем, чтобы у них не получалось наминов, чтобы они не переутомлялись.

На своей паре быков мы вспахали уже 17 гектаров.

Пахари: Пронин В.,
Цапов А.

Северо-Западный фронт



Герой Советского Союза батальонный комиссар Г.А. Таряник.

Письма с фронта

ТОВАРИЩИ КОМСОМОЛЬЦЫ И КОМСОМОЛКИ!

В прошлом году я добровольно пошла на курсы связистов. Наказ, данный мне моими товарищами, с которыми я провела детство, вместе училась и работала, я помнила всегда и выполнила его с честью. Курсы закончила отлично.

Сейчас я на фронте, все свои знания я применяю на практике, помогаю нашим бойцам бить врага. Недавно получила благодарность от командования. Обещаю вам, дорогие товарищи, что если понадобится, то до последней капли крови отдам за свою родину, за великого Сталина.

Вас призываю я, работайте не покладая рук, овладевайте военными специальностями, заменяйте ушедших на фронт. Будьте передовиками на весеннем севе, показывайте образцы стахановского труда.

Все вместе, вы в тылу, а мы на фронте, будем бить фашистские орды до полного их уничтожения.

Победа будет за нами!

Ваша землячка
Гнилорыбова Елена.

Бьем врага беспощадно

Пьяные, с диким ревом лезут фашистские собаки на Черноморскую крепость. Но не смейте им, не сломить железные ряды доблестных бойцов Красной Армии и Красного флота. Моряки-снайперы бьют гитлеровцев беспощадно. Краснофлотец тов. Левкин уничтожил 58 фашистов, отважная Людмила Павлюченко застрелила 72 гада, тов. Адамия—50. В общей сложности набегают тысячи поганых душ.

Товарищи земляки! Пы так же самоотверженно бейте врага своим трудом. Проводите быстрее сев, давайте фронту больше продуктов питания, а промышленности больше сырья.

Ваш земляк
Б. Одиноков.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 6 мая

В течение 6 мая на фронте ничего существенного не произошло. По уточненным данным за 4 мая уничтожено не 12 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 14 немецких самолетов.

За 5 мая уничтожено 6 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

Наш корабль в Баренцовом море потопил транспорт противника водоизмещением 5 тысяч тонн.

За 5 мая частями нашей авиации уничтожено или повреждено 2 немецких танка, 65 автомашин с войсками и грузами, 8 зенитно-пулеметных точек, взорван склад с боеприпасами, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частью уничтожено до двух рот пехоты противника.

В упорных двухдневных боях наши части, действующие на одном из участков Калининского фронта, уничтожили более 1000 немецких солдат и офицеров. На другом участке советские кавалеристы выбили противника из населенного пункта. Немцы потеряли убитыми и ранеными 300 солдат и офицеров. Наши бойцы подбили немецкий танк и захватили у противника следующие трофеи: 8 станковых, 7 ручных и 3 крупнокалиберных пулемета, 6 минометов, 1 автоматическую пушку, 105 винтовок и 10.000 патронов. Взято в плен несколько десятков немецких солдат.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, уничтожили 500 вражеских солдат и офицеров. Зенитки подразделения тов. Суворова сбили немецкий истребитель «Мессершмитт-109».

На одном из участков Южного фронта противник пы-

тался атаковать наши передовые подразделения, но огнем артиллерии и пехоты был отброшен на исходные позиции. На поле боя осталось много вражеских трупов.

Во время атаки оборонительного рубежа противника красноармеец Чумаков ворвался во вражеский ДЗОТ. Действуя штыком и гранатой, смелый боец уничтожил 10 гитлеровцев. Вооружившись трофейными гранатами, тов. Чумаков затем подполз к дому, в котором засели немецкие автоматчики, и забросал их гранатами.

Партизанский отряд «Ф.Д.», действующий в одном из районов Смоленской области, разгромил штаб немецкого артиллерийского полка. Партизаны уничтожили 2 орудия, разрушили телеграфно-телефонную станцию и сожгли склад с боеприпасами. Советские патриоты уничтожили 70 гитлеровцев и захватили 3 пулемета, миномет, винтовки, различное военное имущество и документы.

Пленный обер-ефрейтор 9 роты 3 батальона 248 полка 88 немецкой пехотной дивизии Иоганн Гиммельбауэр рассказал: «Наша дивизия находилась во Франции. Когда появились слухи о том, что дивизию перебросят на советско-германский фронт, группа солдат сбежала в Испанию. На фронт наш батальон попал в марте. За две недели боёв мы потеряли половину личного состава. Неподалеку от нас держал оборону батальон, которым командовал капитан Франке. В каждой из рот этого батальона осталось солдат меньше, чем в нормальном взводе. Многие солдаты ходят в рваных сапогах, которые уже невозможно починить. С продовольствием тоже плохо. У на-

селения теперь брать больше нечего. Крестьян уже давно обобрали. Многие части совершенно не боеспособны. Солдаты ждут конца войны и возвращения домой.

Несмотря на жестокие репрессии немецких оккупантов, бельгийские патриоты усиливают борьбу против своих поработителей. Недавно крупный военный завод близ Брюсселя (Бельгия), принадлежавший известной немецкой фирме Круппа, прекратил работу ввиду аварии трансформаторной станции. В Антверпене за последнее время неизвестными выведен из строя ряд портовых кранов, а также совершен ряд диверсий, в результате которых нанесены серьезные разрушения шлюзам и каналам.

Как передает германское информационное бюро, Геббельс обратился к населению Берлина с призывом принять участие в конкурсе вежливости. «Перед конкурсом поставлена задача выявить 40 жителей Берлина, которые несмотря на тяготы войны, всегда остаются вежливыми и не теряют самообладания».

Не от хорошей жизни приходится фашистским правителям объявлять подобный конкурс. Голод, каторжные условия труда, а также огромные потери немецких войск на советско-германском фронте окончательно выбили немцев из равновесия. Раз объявлен конкурс, видимо, очень трудно гитлеровцам отыскать в Берлине, в городе с многомиллионным населением, несколько десятков человек, которые «всегда остаются вежливыми и не теряют самообладания».

В ОБКОМЕ ВКП(б)

Обсудив вопрос о социалистическом соревновании трактористов, бюро обкома ВКП(б) отметило, что в условиях текущего года соревнование трактористов имеет особо важное значение для успешного проведения всех сельскохозяйственных работ.

Призыв трактористов Орджоникидзевского края нашел живой отклик среди трактористов ряда МТС — Ляховской, Вортынской, Сергачской, Ковернинской, Борской и других. Трактористки этих МТС включились в социалистическое соревнование, взяв на себя обязательства по увеличению выработки, экономии горючего и смазочных материалов, по образцовому уходу за тракторами.

Однако социалистическое соревнование среди трактористов области развывается неудовлетворительно. В Павловской МТС (секретарь райкома ВЛКСМ т. Шульпина, пом. нач. политотдела МТС по комсомолу товарищ Жукова) из 180 трактористов соревнуются только 60, посты по экономии горючего не организованы. В Останкинской МТС организована лишь одна женская бригада, индивидуальным соревнованием трактористки не охвачены.

Областная комиссия по руководству социалистическим соревнованием трактористов до сих пор ничего практически не сделала по популяризации опыта работы лучших трактористов.

Обком ВЛКСМ и политсекторы ОблЗСО и треста совхозов плохо руководят соцсоревнованием трактористов, не организовали широкой массово-разъяснительной работы среди них и не установили повседневного

контроля и руководства социалистическим соревнованием.

Бюро обкома ВКП(б) обязало обком ВЛКСМ, политсекторы ОблЗСО и тресты совхозов, райкомы ВКП(б), нач. политотделов МТС и совхозов и райкомы ВЛКСМ широко разъяснить среди трактористов обращение трактористов Орджоникидзевского края и организовать среди них социалистическое соревнование за перевыполнение сезонных норм выработки и за экономии горючего.

Обкому ВЛКСМ разрешено учредить переходящее Красное Знамя обкома комсомола для женской тракторной бригады МТС и тракторной бригады совхоза, добившимся первенства в соревновании присуждать переходящее Красное Знамя по итогам сева, уборки и по результатам сельскохозяйственного года.

Для лучших трактористов и женских тракторных бригад установлены почетные грамоты обкома ВКП(б) и облисполкома. Вручать грамоты, по представлению районных комиссий, — трактористкам и бригадам, добившимся выдающихся показателей во время весеннего сева, уборки, зяблевой пахоты, а также женщинам-трактористкам, выполнившим сезонную норму выработки (в переводе на мягкую пахоту) не менее, чем на 150 проц., и сэкономившим не менее 10 проц. горючего при хорошем качестве работы.

Редакции газеты «Горьковская коммуна» и районным газетам поручено шире освещать ход социалистического соревнования трактористов, передавая опыт работы лучших.



Посеем лен в ранние сроки

По плану сельхозработ весной 1942 года Б. Мурашкинским исполкомом райсовета депутатов трудящихся многим колхозам утвержден посев льна. В части агротехники, лен культура требовательная и за ним нужен хороший уход.

Лен имеет нежную, тонкую, сравнительно с зерновыми культурами, менее развитую корневую систему. Вследствие относительно слабого развития корневой системы лен требует, чтобы питательные вещества почвы находились в доступной для него форме. Вот почему под лен требуется отводить высоко плодородную, хорошо заправленную удобрениями, чистую от сорняков, мелко-комковатую, структурную почву.

Лен нельзя совершенно сеять на сильно песчаных, известковых и глинистых почвах. Кроме высокого плодородия лен требует и достаточного количества влаги. Накопление и сохранение влаги достигается правильной обработкой почвы. Самая большая потребность в

обильном увлажнении у льна бывает в период от посева до цветения.

Наилучшим предшественником для льна в севообороте является клеверница второго года пользования, т. е. та площадь, на которой клевер подсеивался под покровное растение в 1939 году. Следовательно лен следует сеять обязательно по клевернице второго года пользования. Если в колхозе площади из под клевера второго года пользования нет, лен можно сеять после хорошо удобренных озимых, затем после пропашных и в последнюю очередь после бобовых.

Основным приемом получения высоких урожаев льна является правильная обработка почвы.

Как правило, лен сеют по зяблевой пахоте, как клеверница, а также и мягких почвах. Зяблевая вспашка является одним из наилучших способов борьбы с болезнями льна. Весной вспашанную под лен зябь для предупреждения сильного испа-

рения следует пробороновать в 1—2 следа боровами «зиг-заг». В дальнейшем предпосевная обработка зяби под лен сводится к основному рыхлению почвы культиваторами на 3—10 см. и боронованию за ними зубовыми боровами.

Перепахивать зябь следует лишь в исключительных случаях, на тяжелых суглинках, когда зябь настолько осела и уплотнилась, что не поддается рыхлению культиватором. В случае отсутствия в колхозе зяблевой вспашки, вспашку под лен следует проводить на всю глубину пахотного горизонта, но только при условии, если не выворачивается на поверхность подзолистый беловатый горизонт почвы. Слой этот бесплодный и льном переносится плохо. Весновспашку клеверница следует производить плугом с предплужником. За вспашкой немедленно должно быть произведено боронование. Под лен положительное действие оказывает прикатывание почвы. Прикатывать почву под лен следует только до посева. Решающую роль в урожае льна

играет срок сева. Лучшим сроком сева считаются ранние сроки, т. е. одновременно с посевом ранних зерновых и бобовых культур. При раннем севе лен обычно находит достаточное количество влаги. Наоборот, развитие льна позднего посева зависит исключительно от выпадающих осадков в течение лета.

При раннем севе лен успевает подрасти и окрепнуть ко времени появления вредителей (блошек и др.) и вследствие чего значительно менее ими повреждается.

Ранний же срок является хорошим средством против заражения льна ржавчиной и фузариозом. Сорт и качество семян имеют огромное значение в получении высоких урожаев льна. Семена льна должны быть тщательно отсортированы от сорняков и мертвого сора и от нездоровых и перебитых семян. Чистота хороших посевных семян должна быть не ниже 98 процентов и всхожесть не ниже 95 проц. Средняя норма высева при посеве рядовой сеялкой рекомендуется зависи-

мости от плодородия почвы от 1,2 до 1,4 центнеров на гектар при 100 проц. хозяйственной годности. Глубина заделки семян льна от 1,2 до 2 см. на легких суглинках и от 1 до 1,5 см. — на тяжелых.

Сеять лен необходимо только рядовой сеялкой. Для рядового посева льна необходимо приспособить обычные рядовые зерновые сеялки, но для этого сошники у этих сеялок необходимо сблизить до 7 см., в этом случае лен лучше растет в длину и дает большой урожай волокна. Широкие междурядья ведут к большому ветвлению льна, грубости стебля и низкому выходу волокна.

При посеве льна зерновой сеялкой надо строго следить за установкой сошников сеялки на мелкий сев, для чего следует сошники поднять на пепях.

Агроном ОблЗСО
М. Милютин.

Ответственный редактор
А.А. АЛАДЬИН.